ANEXO 5
REUNIONES DE TRABAJO ENTRE ASESORES Y LA SECRETARÍA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, EN CUANTO A REMESAS Y EL VOTO DE LOS MEXICANOS EN EL EXTERIOR, DURANTE EL RECESO LEGISLATIVO
REPORTE DE ACTIVIDADES

Se celebró reunión de trabajo de Remesas el día 13 de julio del presente, contándose con la participación, por parte de BANSEFI, del Director General Adjunto de Banca Institucional, Pedro Guazo, y del Director Comercial de Banca Institucional, Antonio Carrasco;  por parte de PROFECO, El Director General de Estudios sobre Consumo, Roberto Bello, y el Analista de Mercado, Héctor Valdez;  de la Secretaría de Relaciones Exteriores, la Directora de Asuntos Económicos del Instituto de los Mexicanos en el Exterior, Annie Carrillo Soubic; del Banco de México, el Gerente de Análisis y Medición del Sector Real, Salvador Bonilla;  de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, la Asesora del Subsecretario del Ramo, Jimena Ortiz;  y finalmente, los Diputados Carlos Alberto García González y José Edmundo Ramírez  Martínez.  
 
Después del diálogo y la revisión de todos los puntos de la agenda, así como de las participaciones de todos los especialistas y participantes, se llegó a las siguientes conclusiones fundamentales, en torno al tema de Remesas:

· Sí existe un amplia zona de posibilidades para avanzar hacia la construcción de una legislación y marco regulatorio en materia de Remesas, que puede ser compartido por todos o la gran mayoría de los Diputados integrantes de la Comisión.

· Bajo la lógica de avanzar hacia esa nueva legislación y marco normativo, se puede partir del siguiente esquema de puntos comunes en específico:

· Se puede pensar ya sea en una nueva Ley Federal, o bien en adiciones y modificaciones a leyes actuales, con la suficiente capacidad para regular el mercado de remesas, convertirlo en uno competitivo, estable, equilibrado, funcional, transparente y favorable para los derechos e intereses de los Usuarios o Beneficiarios de los servicios de remesas en nuestro país, y sobre todo para combatir y evitar los abusos. arbitrariedades e injusticias cometidas contra los mismos.

· Sólo es posible regular a las empresas proveedoras de servicios de remesas en territorio nacional, es decir, no se puede incidir -mediante nuestra legislación nacional- sobre las empresas extranjeras, que son con las que los migrantes remitentes del envío de remesas contratan inicialmente los servicios.  

· Es necesario concentrarse en las sociedades mercantiles y establecimientos comerciales que prestan los servicios en nuestro país, y excluir de las nuevas regulaciones a proponer a las entidades que forman parte del sistema financiero mexicano, ya que éstas ya se encuentran suficiente y adecuadamente reguladas por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, el Banco de México y la Comisión Nacional Bancaria y de Valores.

· Es inviable y no procedente el obligar a las empresas en México a pagar las remesas al tipo de cambio diario fijado por el Banco de México, ya que el tipo de cambio aplicado para el pago de cada remesa es fijado por la empresa extranjera, y las empresas en México únicamente funcionan como pagadoras, ésto es, la remesa ya viene en moneda nacional;  las empresas en México no toman ninguna decisión en términos de tipo de cambio.

· Hay tres soluciones reales para lograr que los destinatarios y beneficiarios de las remesas en México puedan recibir más pesos y centavos por cada remesa enviada desde Estados Unidos:

· Establecer condiciones propicias para aumentar y mejorar  los términos de la competencia entre los oferentes en el mercado, ya que es el factor que ha demostrado en los últimos años incidir de mayor manera en la disminución de las comisiones cobradas por envío.

· Difundir masivamente las ventajas y beneficios de utilizar el Programa "Directo a México", del Banco del Ahorro Nacional y Servicios Financieros (BANSEFI), ya que está demostrado que es la forma actual de envío de dinero a México más segura, rápida, barata y con el mejor tipo de cambio en el mercado.

· Impulsar decididamente la cultura financiera y bancaria entre los migrantes en Estados Unidos, y muy importante, también sus familiares en México, ya que el incorporarlos de alguna manera como usuarios financieros, va a permitir que tengan al alcance medios de envío y recepción de dinero mucho más eficientes, pero sobre todo, mucho más seguros y baratos.

· Es necesario contar con un Registro de Prestadores de Servicios de Remesas, amplio, competo, y con la debida cobertura.

· Sí es posible y viable establecer sanciones económicas fuertes para aquellas empresas que abusen e incurran en irregularidades en contra de los usuarios y beneficiarios de las remesas, por medio de la Procuraduría Federal del Consumidor.  

· Es muy importante el abstenerse de sobrerregular el sector, así como de imponer costos de transacción innecesarios o exagerados, ya que ello únicamente llevaría, por una parte, a que algunas empresas transiten hacia la informalidad, y por otra, a que los costos de transacción adicionales sean transferidos por parte de las empresas hacia el costo final de sus servicios para los usuarios. 

· Es factible considerar una reforma al Artículo 253 del Código Penal Federal, de tal manera que se sancione no sólo económicamente, sino también con prisión, a quienes induzcan o cometan acciones encaminadas a sustituir el pago de las remesas en efectivo por pago en especie, o bien para quienes nieguen u ordenen negar el pago de las remesas injustificadamente en días hábiles.

· Las empresas deberán entregar a los destinatarios de las remesas, un comprobante donde se desglose el tipo de cambio aplicado, las comisiones cobradas y el monto a ser entregado en moneda nacional, a fin de abonar a la transparencia en el mercado, y para brindarle al usuario de mayores elementos de denuncia ante posibles irregularidades.

· Avanzar hacia un esquema de autorizaciones, o bien hacia uno de certificaciones, para operar como empresa proveedora de servicios de remesas.  

Por otra parte, la Reunión de Trabajo del Voto de los Mexicanos en el Exterior se llevo a cabo el día 20 de julio del presente, en coordinación y bajo la convocatoria conjunta de la Subcomisión del Voto de los Mexicanos en el Exterior, a cargo del Dip. Alberto Amaro Corona, y de la Presidencia de la Comisión.  Se  contó con la participación y asistencia, por parte del Instituto Federal Electoral, el Titular de la Oficina del Voto de los Mexicanos en el Exterior, Yuri Beltrán, y el Director de Estudios Electorales y Acuerdo Político Internacional, Carlos Navarro;  y por parte de la Secretaría de Relaciones Exteriores, el Director General Adjunto de Coordinación Política, Mario Martínez.  

Las conclusiones de la reunión fueron las siguientes:

· Es preciso emprender una reforma a fondo del esquema y diseño del Voto de los Mexicanos en el Exterior, que abarque todo un replanteamiento normativo, logístico, operacional y procedimental.


· Se llegó a un consenso en torno a una agenda mínima compartida en el tema, que abarca los siguientes puntos:

· El voto no debe representar ningún costo económico para quien sufraga.  
· El número y la complejidad de los trámites a realizar por parte del elector, para poderse registrar y emitir su voto, debe ser disminuido al máximo.  Es posible, por ejemplo, dar la opción adicional al elector para que, por medio de las representaciones diplomáticas y consulares, se puedan realizar todos los trámites, en cuanto a recepción, llenado y envío, tanto del formato para manifestar la intención del voto, como para recoger -si el elector así lo desea- su boleta electoral y enviar su voto, con la debida presencia y vigilancia de todos los partidos políticos.  
· El universo de votantes realmente posibles debe ser ampliado considerablemente.
· Es indispensable contar con periodos y procesos de credencialización en el exterior, sobre todo en Estados Unidos, comenzando en el año 2008, y que se abran por lo menos una vez al año.  Estos procesos se llevarían a cabo en las embajadas y consulados, y bajo el control y la conducción del Instituto Federal Electoral.  Se entregaría una credencial especial para votar en el exterior, misma que deberá contar con todos los elementos de seguridad y legalidad, y que se garantice que, al dar de alta al elector en el padrón de los mexicanos residentes en el exterior, se le dé de baja en el padrón en México.  
· Es preciso fortalecer los mecanismos de difusión y promoción del voto.
· Considerar y valorar la posibilidad de avanzar hacia una modalidad mixta del voto, que incluya no sólo el voto postal, sino la posibilidad de contar con voto electrónico para los mexicanos en el exterior, ya para la elección presidencial del 2012, y realizando una prueba piloto a gran escala en las elecciones intermedias del 2009.  
· Los especialistas en el tema presentes, manifestaron enfáticamente su beneplácito ante la decisión y actitud de la Comisión de Población, Fronteras y Asuntos Migratorios, así como de la Subcomisión en particular, en el sentido de emprender y proponer, para este periodo ordinario de sesiones, una reforma en este tema, con tanta anticipación, ya que de lograr pasar una reforma en el próximo periodo, y que pudiera ser votada también por el Senado, representaría un enorme acierto para el Congreso en su conjunto, ya que facilitaría enormemente la planeación y organización del voto en el exterior para la próxima elección presidencial. 
