ANEXO NO. 2
PROGRAMA ANUAL DE TRABAJO

2007-2008

“Legislando y trabajando por los migrantes y sus familias, por la prosperidad y la defensa de los derechos humanos en las fronteras, y por el fortalecimiento de las políticas demográficas y poblacionales del Estado Mexicano”

PRESENTACIÓN

Este Plan de Trabajo se plantea para organizar y planear las prioridades, responsabilidades y objetivos de trabajo de la Comisión de Población Fronteras y Asuntos Migratorios, de conformidad con lo dispuesto en la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos, el Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos, y demás disposiciones legales y administrativas que resulten aplicables.

La Comisión de Población, Fronteras y Asuntos Migratorios de la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión, órgano constituido por el pleno, contribuye a que la Cámara cumpla sus atribuciones constitucionales y legales a través de la elaboración de iniciativas de ley, puntos de acuerdo, dictámenes, informes, opiniones o resoluciones.  

A fin de lograr su cometido y cumplir con su misión, la Comisión se ha propuesto ejercer una intensa labor de coordinación interinstitucional, principalmente con los Poderes Ejecutivo y Legislativo, pero también con actores específicos como las organizaciones de la sociedad civil, los organismos internacionales, la iniciativa privada, la academia, los medios de comunicación, nuestros países vecinos, así como nuestros principales socios comerciales.  

De acuerdo con lo previsto en el inciso a, numeral sexto, del artículo 45 de la Ley Orgánica, el presente Plan de Trabajo será revisado y actualizado anualmente.  

MARCO NORMATIVO

La Comisión de Población, Fronteras y Asuntos Migratorios está fundamentada en los preceptos constitucionales relativos al Poder Legislativo Federal, así como en el Capítulo Sexto, Secciones Primera, Segunda y Tercera, en sus artículos 39 al 45 de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos.
Como Comisión Ordinaria establecida por el Congreso, la Comisión tiene a su cargo tareas de dictamen legislativo, de información y de control evaluatorio, conforme a lo dispuesto por el párrafo primero del artículo 93 constitucional, y su competencia se corresponde con las otorgadas a las dependencias y entidades de la Administración Pública Federal, en este caso a las del Consejo Nacional de Población, la Secretaría de Relaciones Exteriores y el Instituto Nacional de Migración, aunque por los objetivos y retos de la presente Comisión se debe esperar una interlocución y coordinación con muchas otras entidades de la Poder Ejecutivo Federal.

Por Acuerdo de la Junta de Coordinación Política que propuso la integración de las Comisiones Ordinarias, entre ellas la de Población, Fronteras y Asuntos Migratorios, la Mesa Directiva de la Cámara sometió a consideración del pleno el 29 de septiembre del año en curso la integración de las comisiones, lo cual fue aprobado por unanimidad.  
NUESTRAS RESPONSABILIDADES Y COMPROMISOS

1. Dictaminación.

De acuerdo al artículo 39 de la Ley Orgánica del Congreso, la Comisión será responsable de elaborar dictámenes, informes, opiniones o resoluciones para contribuir al cumplimiento de las atribuciones constitucionales y legales del Congreso.  

Por ello, serán atendidos puntual, responsable y eficazmente todos los asuntos que sean recibidos.

2. Reuniones de Trabajo.

La Comisión celebrará las reuniones de trabajo que sean necesarias para cumplir con su cometido.  
No sólo se privilegiará el diálogo y la concreción de acuerdos entre los integrantes de la Comisión a través de sus reuniones plenarias, de trabajo y de mesa directiva, sino que se promoverán las reuniones con funcionarios públicos del Ejecutivo Federal, como lo establece el artículo 45, párrafo cuarto, de la Ley General del Congreso.

3. Organización de Foros, Eventos y Viajes de Trabajo.
La organización de foros temáticos, eventos y la realización de viajes al exterior ocupará un lugar importante en los trabajos de esta Comisión.

4. Atención Ciudadana y Gestión.

Esta Comisión tendrá siempre las puertas abiertas para la ciudadanía, para escuchar, atender, dar trámite y solucionar con gran sensibilidad todas aquellas quejas, denuncias y demandas que tenga la ciudadanía y se inscriban en nuestra materia.

5. Transparencia y Rendición de Cuentas.

La transparencia, el acceso a la información y la rendición de cuentas son fundamentales para la consolidación de nuestro sistema democrático.  Por ello, esta Comisión tendrá entre sus compromisos permanentes el informar oportunamente de sus acciones y del ejercicio de su trabajo legislativo.  
PRIORIDADES Y OBJETIVOS DE LA COMISIÓN

· Abatir el rezago legislativo de la Comisión, dictaminando el 100% de las iniciativas y puntos de acuerdo acumulados.

· Dar un renovado impulso a los temas propios de la Comisión que no tienen relación con la migración, las remesas y la frontera norte, como son la frontera sur, la migración interna, el sistema aduanero y las políticas demográficas y poblacionales del Estado Mexicano.  

· Trabajar conjuntamente con el Senado de la República, específicamente con la Comisión de Población y Desarrollo, para que sea analizada, discutida, dictaminada y aprobada la reforma a la Ley General de Población que despenaliza la migración indocumentada en el país, aprobada por esta Comisión y el pleno de la Cámara de Diputados.
· Proponer al pleno de la Cámara de Diputados, a nombre de la Comisión en su conjunto, iniciativas de ley sólidas y viables en los siguientes temas:

· Iniciativa en materia de Remesas.

· Proteger a los beneficiarios o receptores de remesas en el país.

· Crear un registro nacional de prestadores del servicio.

· Obligar a las empresas prestadoras a entregar un comprobante impreso con los datos de las transferencias.

· Fortalecer las sanciones a las empresas que incurran en abusos o arbitrariedades hacia los receptores de las remesas, como la sustitución del pago de las remesas en efectivo por pago en especie.

· Iniciativa en materia del Voto de los Mexicanos en el Exterior.

· Transitar hacia una modalidad mixta del voto en el exterior, para que se ejerza tanto por la vía postal como también mediante el voto electrónico.

· Instaurar la modalidad del voto electrónico para las elecciones presidenciales del año 2012, con un ejercicio de prueba o simulación en algún año intermedio.

· El voto electrónico atraerá a un mayor número de connacionales para que ejerzan su derecho al voto, facilitará y simplificará enormemente el ejercicio del sufragio, promoverá una mayor transparencia y confiabilidad en los resultados, incrementará notablemente la velocidad para el cómputo y la entrega de los resultados finales, y  permitirá que los mexicanos en el exterior voten el mismo día de la elección.  

· Disminuir la cantidad y complejidad de trámites y del procedimiento para ejercer el sufragio.

· Emprender campañas de credencialización en el exterior, para que pueda votar un mayor número de connacionales.

· Promover la realización de un debate nacional y varios debates regionales televisados en los Estados Unidos de América.

· Que el ejercicio del voto no represente ningún costo para el elector.

· Iniciativa para contribuir a la disminución de la emigración de connacionales.

· La creación de un Fideicomiso que permita destinar recursos a la creación y multiplicación de proyectos y opciones productivas, focalizado en las principales zonas, regiones y localidades expulsoras de migrantes en el país.  

· Trabajar conjuntamente con el Poder Ejecutivo Federal para fortalecer:

· La red y los programas de protección consular.

· El Instituto de los Mexicanos en el Exterior (IME) y la Quinta Visitaduría de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos (CNDH).

· El Programa 3 x 1 para Migrantes.

· Generar políticas públicas para incentivar el uso productivo de las Remesas.

· Proponer la construcción de una política migratoria de Estado.

· Colaborar intensamente con los organismos internacionales, centros de estudio e investigación y organizaciones de la sociedad civil.

· La creación de un Anexo 6-Bis de “Erogaciones para Atender a la Población Migrante”, que concentre y agrupe todos los egresos de la federación con alguna relación o impacto en los migrantes y sus familiares, aumentando los recursos para este segmento de la población, y creando nuevos programas que atiendan necesidades específicas para servirles.

· Implementar y fortalecer el Programa Diputada Amiga, Diputado Amigo.

· Elaborar y llevar a la práctica una amplia agenda pro-migrantes, retomando los principales y más factibles acuerdos y resolutivos del Primer Parlamento de Líderes Migrantes que viven en Estados Unidos de América, celebrado los días 16 y 17 de noviembre de 2007. 
· Dar un seguimiento permanente a los trabajos y debates del Congreso de Estados Unidos de América, principalmente en términos de migración, analizando en todo momento la posibilidad y los mecanismos para influir en dicha dinámica como poder legislativo, de la mejor manera posible.

· Apoyar decididamente las medidas y propuestas contenidas en el documento “México Frente al Fenómeno Migratorio”, que surgió a partir de una iniciativa conjunta del Ejecutivo y el Senado mexicanos y un grupo integrado por funcionarios públicos, legisladores, expertos y representantes de organizaciones de la sociedad civil.
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