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29 de abril al 4 de mayo, 2007

INFORME DE TRABAJO DEL DIPUTADO ALEJANDRO CHANONA BURGUETE, RESPECTO DE LAS ACTIVIDADES DESARROLLADAS DURANTE SU PARTICIPACIÓN EN LA 116ª ASAMBLEA DE LA UNIÓN INTERPARLAMENTARIA (UIP), CELEBRADA EN LA ISLA DE NUSA DUA, BALI, INDONESIA

29 DE ABRIL AL 4 DE MAYO DE 2007.

1.- INTRODUCCION

La Unión Interparlamentaria es la organización de parlamentos más antigua del mundo (1889), cuyo propósito es la de servir como foro mundial para el diálogo, la generación de posiciones comunes y el trabajo colectivo por la paz, la cooperación entre los pueblos y la democracia. 

Integran la Unión Interparlamentaria 148 parlamentos nacionales miembros de pleno derecho y siete foros parlamentarios regionales como miembros asociados. 

La Asamblea se reúne dos veces al año siendo este el principal órgano de expresión política de la Unión. 

2.- DELEGACION LEGISLATIVA MEXICANA

La delegación mexicana estuvo compuesta por un grupo de 7 senadores y 5 diputados, en la que quien suscribe participó de conformidad a la relación siguiente.

· Jefe de Delegación, Senadora Rosario Green Macías. (PRI).

· Diputado César Camacho Quiroz. (PRI).

· Diputado Alejandro Chanona Burguette. (CONVERGENCIA).

· Senador Ángel Alonso Díaz-Caneja. (PAN).

· Senador Carlos Jiménez Macías. (PRI), como Presidente de COPA.

· Diputada Addy Joaquín Coldwell. (PAN).

· Diputado Carlos Madrazo Limón. (PAN).

· Senadora Ludivina Menchaca Castellanos. (PVEM).

· Senador Ricardo Monreal Ávila. (PRD).

· Senadora María Teresa Ortuño Gurza. (PAN).

· Diputado Cuauhtémoc Sandoval. (PRD).

· Senador Luis Walton Aburto. (CONVERGENCIA).

3.- ACTIVIDADES

A.- Grupo Regional Latinoamericano y del Caribe (GRULAC). 

Quién suscribe participó con la delegación mexicana, en la reunión celebrada el día sábado 28. 

En este grupo, el suscrito se sumó al trabajo para crear los consensos e impulsar a la Dip. Addy Joaquín Coldwell como la representante regional en el Comité de Mujeres Parlamentarias, que se logró. En sentido paralelo se trabajó en apoyo a la candidatura del Sen. Ricardo Monreal Ávila a la Vicepresidencia del GRULAC.

De igual modo se participó activamente en apoyó al Sen. Luis Walton Aburto para integrarse a la comisión relatora sobre el nuevo proyecto de reglamento del GRULAC.
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B.- Plenaria 116a Asamblea de la Unión Interparlamentaria

Los miembros de la delegación mexicana acordaron elegir a quien suscribe, diputado Alejandro Chanona Burguete, como orador único para presentar sus puntos de vista sobre el “Calentamiento Global: diez años después de Tokio”, que constituyó el tema central de la Reunión Interparlamentaria. 

Debe destacarse que la oportunidad de participar como orador en el pleno del foro interparlamentario mundial más importante, constituyó la ocasión para presentar un diagnóstico sobre el calentamiento global y avanzar 10 medidas urgentes de acción, alrededor de los cuáles se generaron algunos consensos y fueron replicados en otros discursos o discusiones de grupos de trabajo.

Se acusó que durante décadas el tema medioambiental ha estado presente, pero sin la atención urgente que demandaba. Esta tendencia prosiguió después de la firma del Protocolo de Kyoto, por lo que la reducción de los gases efecto invernadero han sido insuficientes. 
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Quien suscribe alertó sobre los conflictos futuros derivados del cambio climático, como la sequía, la hambruna, las migraciones masivas, etc. 

Derivado de lo anterior, se puntualizó la naturaleza del cambio climático como un problema de seguridad nacional e internacional, en concordancia con algunas tesis que lo califican de este modo. 

Asimismo, el suscrito presentó diez líneas de acción urgente, e invitó a los parlamentarios a sumarse a ellos y trabajar desde sus naciones en la resolución de un problema global. Los puntos fueron:

1. Establecer un impuesto al bióxido de carbono. 

2. Generar leyes más eficaces para limitar la emisión de gases efecto invernadero. De ser posible, ir más allá de los compromisos de Kyoto en materia de reducción de emisiones. 

3. Defender y reforestar los bosques y selvas.

4. Reforzar las leyes para regular y establecer mercados de  intercambio de emisiones y cuotas. 

5. Que los países desarrollados asuman sus responsabilidades.

6. Que los países en desarrollo tomen el compromiso de reducir sus emisiones. Hay que dejar de justificar la contaminación en aras del desarrollo. 

7. Comprometer a todos los países, especialmente los menos desarrollados, a diversificar sus fuentes de energía. Impulsar la cooperación internacional para el desarrollo de fuentes alternativas de energía. 

8. Regular el trato mundial de aguas residuales.

9. Crear oficinas de  gobierno que se encarguen del combate al cambio climático.

10. Establecer centros de observación climática en cada país.

México, en voz del suscrito, subrayó que el cambio climático demanda la atención urgente de los gobiernos, de la sociedad civil y de los parlamentarios del mundo. Se reconoció que el calentamiento global es una responsabilidad compartida y una amenaza al bienestar social (anexo 1 ).
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C.- Comisiones Permanentes

En el marco de la agenda de la Asamblea se discutieron en comisiones permanentes los siguientes temas:

1.- Comisión Permanente sobre la Paz y la Seguridad Internacional, donde se discutió el tema sobre “El respeto por la coexistencia pacífica entre todas las comunidades religiosas y creencias en un mundo globalizado. México participó en las personas del Sen. Ángel Alonso Díaz Caneja, el Sen. Ricardo Monreal Ávila, la Dip. Addy Joaquín Coldwell, y el Dip. Carlos Madrazo, quien tomó parte del comité de redacción de la resolución final.

2.- Comisión Permanente sobre Desarrollo Sustentable, Finanzas y Comercio, donde se trató el tema sobre “Creación de empleo y seguridad de trabajo en la era de la globalización”. 

La delegación mexicana participó en las personas de los diputados Cuauhtémoc Sandoval, y el suscrito, Alejandro Chanona, en las dos reuniones los días 1º y 3 de mayo.

Se trabajó activamente en la revisión de 209 enmiendas que diversos países aportaron a la resolución final, entre ellos, México. Después de participar en la discusión se adoptaron 90 propuestas de enmiendas, aprobándose por consenso una resolución preliminar.

En la reunión del 3 de mayo, quien suscribe participó junto a los demás delegados en la aclaración de algunos párrafos del texto, derivado de lo cual se adoptó un texto consolidado, mismo que fue presentado y aprobado por unanimidad en la plenaria del día 4 de mayo. (anexo 2)

3.- Comisión Permanente sobre Democracia y Derechos Humanos, donde se tocó el tema sobre “Promoción de la diversidad e igualdad de derechos, al amparo de los criterios democráticos y electorales para todos. Participaron el Sen. Luis Walton Aburto y el Dip. César Camacho Quiroz; aportándose puntos de vista al borrador de resolución. Sobre el próximo tema de esta comisión en la 118ª asamblea que tratará sobre los trabajadores migrantes, la trata de seres humanos, la Xenofobia y los derechos del hombre, se eligió al Dip. César Camacho como co-relator. 

D.- Consideración del Punto de Urgencia

México ya había presentado en marzo de 2007 durante la reunión del GRULAC en Caracas, un punto de urgencia sobre la construcción de muros fronterizos como una violación a los derechos humanos, y que también había sido presentado durante la 115ª Asamblea celebrada en Ginebra en octubre de 2006. 

Sin embargo, a solicitud de la Secretaría General de la UIP, y en solidaridad con la propuesta de la India sobre terrorismo, se decidió retirar la propuesta mexicana.

Sobre el particular, el suscrito, junto a otro grupo de legisladores desplegaron una intensa actividad para asegurar la adopción del tema presentado por México en la III Comisión Permanente durante la 118ª Asamblea de Ciudad de Cabo, Sudáfrica, bajo el título de Trabajadores Migrantes, la Trata de los Seres Humanos, la Xenofobia y los Derechos del Hombre, lo que fue aceptado. Y al Dip. César Camacho Quiroz fungirá como co-relator.



E.- Conferencias Especializadas:

Como parte de los resultados del trabajo de la Unión Interparlamentaria, fueron presentados los acuerdos de cada una de las Conferencias Especializadas que se realizaron durante 2006 y 2007.

Próximas Asambleas

Asambleas y reuniones conexas

8-10 de octubre, 2007, Ginebra Suiza

13-18 de abril, 2008, Sudáfrica

Invitaciones recibidas para futuras Asambleas

Addis-Abeba, Etiopía

Caracas, Venezuela
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